

# Президентские выборы показали всем, что наша страна обладает полноценным электоральным суверенитетом

Победа Беларуси — победа мира

На этой неделе, 3 февраля, Центризбирком Беларуси подвел окончательные итоги избирательной кампании. Александр Лукашенко одержал убедительную победу. И это победа не только действующего Главы государства, но и всей нашей страны, а также весьма показательный прецедент для мира в целом.

“ Президент Беларуси Александр Лукашенко:

— Я понимаю ответственность. Огромный процент людей. И я понимаю, что могли бы и больше проголосовать. Но считали, что «и так хорошо, поддержат, не обязательно ходить (на выборы. — Прим. ред.)». Считайте за 90 процентов населения нас однозначно поддерживает. Мы должны людям, как бы ни было сложно, ответить на их ожидания. Очень важно. Мы это можем сделать. Но нужна железная исполнительская дисциплина и так далее.

**Во время встречи с доверенными лицами на прошедших президентских выборах, 4 февраля 2025 года.**



Глава государства поставил перед доверенными лицами задачу не оставлять работу с людьми и активно продолжать общественную деятельность.

Источник власти — народ

В высокой оценке прошедших президентских выборов нет абсолютно никакого пафоса. Поступающие в Минск поздравления со всей планеты — яркое тому подтверждение.

Беларусь доказала, что обладает электоральным суверенитетом, то есть правом и возможностью самостоятельно обеспечивать выполнение ключевого принципа, прописанного в Конституции. А он гласит: народ является единственным источником власти. Без соблюдения этого принципа невозможно достижение подлинного суверенитета. В наши дни далеко не все страны мира могут честно признать, что владеют им.

Прошедшие выборы стали во многом уникальными. Ранее мы, так или иначе, прислушивались к оценкам, которые раздавались с Запада. Там создана специальная структура — «Бюро по демократическим институтам и правам человека» Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ). Официально она осуществляет международное наблюдение за выборами в разных странах и якобы следит за обеспечением законности и прозрачности всех избирательных процедур.

На деле же БДИПЧ стало инструментом неприкрытого вмешательства во внутренние дела других государств, прежде всего Центральной и Восточной Европы. Цель очевидна — приведение к власти марионеточных политиков, угодных США и их европейским сателлитам. Разразившийся сейчас скандал вокруг USAID показал, сколь агрессивны и нагло продвигали американцы свою идеологию в тесной кооперации с правящими неолиберальными кругами Евросоюза. Они десятилетиями возвращали послушных общественных и политических деятелей, которые способствовали десоверенизации собственных стран.

### Важный плацдарм

Памятно время, когда почти пять лет назад многие в мире смотрели на Беларусь и гадали: выстоим мы под ударом или же нет? Тогда наша страна подверглась самому серьезному испытанию. После нескольких неудачных попыток осуществить в непокорной Беларуси «цветную революцию» правящие круги коллективного Запада учли свои ошибки, перегруппировались, провели соответствующую работу и нанесли серьезный удар, используя пятую колонну внутри страны. Мы выстояли, дав очередной пример всему миру, что крепкая внутренняя политическая система во главе с волевым политическим лидером способна противостоять даже таким вызовам.

Однако просто выстоять уже мало. В 2020 году не оставалось сомнений, что противник продолжит попытки и дальше раскачивать нашу страну. Уж слишком важен пресловутый белорусский плацдарм в стратегических планах Запада.

Чтобы понять это, достаточно почитать классиков геополитической мысли, будь то германской или же англосаксонской школ. А там четко сказано, что именно здесь находится центр ключевого региона от Черного до Балтийского моря. Обладание этой территорией дает возможность управлять всей Евразией с ее природными богатствами. Ясно, что суверенное государство, проводящее самостоятельный политический курс, для них как кость в горле.

### На принципах доверия

Значение нынешней победы Александра Лукашенко на выборах в Беларуси для международных отношений трудно переоценить. Она означает сохранение стабильности в стратегически важном государстве региона. Не стоит забывать, что мы находимся в центре одного из очагов военно-политической напряженности на планете. На данный момент их сформировалось три: восточноевропейский, ближневосточный и тихоокеанский. В каждом из них существует реальная угроза эскалации, чреватая развязыванием третьей мировой войны с неизбежным в таком случае применением ядерного оружия.

Несмотря на продолжающиеся к югу от наших границ ожесточенные боевые действия, наметилась тенденция к возможному урегулированию украинского кризиса. Это будет очень сложный и долгий путь. Любая дестабилизация при этом грозит срывом всего миротворческого процесса.

Президент Беларуси, другие представители руководства нашей страны не раз заявляли о своем стремлении всячески способствовать деэскалации. Потому уверенная победа на выборах — это успех всех сторонников мира, но мира справедливого и защищенного. Мира, основанного не на изменчивых правилах одного гегемона, а опирающегося на доверие и учет интересов различных государств.

### Не сбавлять темп

Успех Беларуси дает надежду и образец для подражания другим странам. Далеко не только размер территории и численность населения определяют значение государства, его возможность сохранять независимость и добиваться суверенитета. Важен целый набор факторов, среди которых сильное политическое лидерство, следование интересам народа, укрепление национальной экономики, недопущение формирования олигархических групп, опора на собственные традиции, развитие политической культуры, грамотный выбор союзников на международной арене.

На нынешнем этапе важно не самоуспокаиваться, а, используя накопленный потенциал, развивать дальше нашу модель.

Именно об этом говорил Президент на встрече со своими доверенными лицами, которые представляли его как кандидата в ходе завершившейся избирательной кампании: «Президентские выборы завершились. Итоги официально объявлены. Можем порадоваться, как часто я слышу, — ошеломляющая поддержка, такого не было в истории и так далее. С одной стороны, да, можем радоваться этому и так далее. Но не забывайте другую сторону. Такая поддержка требует от нас соответствующей отдачи». Это означает необходимость не сбавлять темп, не расслабляться.

Было бы наивным считать, что наши недоброжелатели за рубежом сдадутся и прекратят попытки добиться своих целей. Очевидно, что они будут и дальше оказывать давление на нашу страну, применяя все более изощренные методы. Нужно быть готовыми к подобному сценарию и дальше проводить ту политическую работу, которая и сделала возможным столь ошеломляющий результат.

### **ВАЖНО!**

Сейчас Беларусь категорически отказалась от сотрудничества с теми структурами, чья деятельность наносит ущерб нашим национальным интересам. А обеспечение электорального суверенитета является одним из таких интересов. Больше нет необходимости прислушиваться к советам и рекомендациям тех государств и созданных ими институтов, которые открыто провозглашают свое стремление свергнуть законную власть в нашей стране. Наоборот, наиболее актуальной является задача обеспечить максимальную защиту от них.

**Вадим ГИГИН, депутат Палаты представителей Национального собрания Беларуси, кандидат исторических наук.**